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Kypc nexkuymm
«JIMHEeMHasa anreopa»

Jlekuma 2. Cuctembl IMHEUHbBIX
ypaBHEHMMU



JIUHeUHble ypaBHEHHUA

YpaBHeHMe BMUAa
ai1xq1+ arx, + -+ apx, =b
Ha3bIBalOT IMHEMHBIM. 34€Cb X1, X5, ... X;, - HEM3BECTHbIE, A

aq,ay, ..., apn b - KO3PPUUUEHTbI YpaBHEHUA, B UX Ka4eCTBE MOryT
BbICTYMNaTb M3BECTHbIE YMUC/Ia U DYHKUMU KaKUX-THUOO0
napameTpoB. Ecau n = 2 BMECTO x4, X, 0O6bIYHO MCMNOJIb3YHOT X, ).

YpaBHeHMe B1aa
a1x1+ ax, +--+ayx, =0
Ha3bIBalOT 0AHOPOAHbIM IMHEMHBIM YPABHEHUEM.

2 EI' Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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Cuctembl M3 ABYX ypaBHeHMH. [pumep

PaccMOTpMM KaKyo-HUBYIb CUCTEMY ABYX JIMHEMHbIX YPAaBHEHMM C ABYMS
HEeM3BECTHbIMM, Harp.,

x+y=1,
x—2y =3,

/lns peweHusa BocnosibzyeMca nporpammon MSMath.

BbinonHnB KoMaHAay solve({x + y = 1,x — 2y = 3}) B MSMath nony4um oteeTt

5 2
=3V =73
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Cuctembl U3 aByXx ypaBHeHMM [MpnMep
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O6wun cnyvam
Pewwnm cuctemy B obiem Bmae, T0 eCTb C 6yKBEHHbIMMU
KO3 PHUMEHTAMMU:

{(11175 + a2y = by,
az1Xx + Ay = by,

PelwweHue:
solve({aj1x + a2y = by, a1x + azy = by})
OTtBeT:
(x _ biaz; — byaqy = b,aq1 — biaz; )
11022 — Aq12421 A11G22 — A12021

li PoccHu¥icKMi1I YHUBEpPCUTET
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O6wun cnyvam

[lepen nepeMeHHOM x CTOAT KOIPDULUMEHTbI a4, a5, A
nepej nepeMeHHon y KOIDPDULMEHTbI A1y, doy. TAKMM
06pa3oM, MOXKHO COCTaBMUTb MaTpuULy KO3 PULMEHTOB

3TOM CUCTEMDI
- (a11 a12)’
dz1 Q22
B Hen nepBbiM CTONGEL, COAEPHKMT KOIDPPULMEHTDI,
CTOALLME Nepes x, a BTOPOU CTONBEL, COAEPHKUT
nepemMeHHble, CToAme nepej y.
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O6wun cnyvam

ai1 Qg2

) Ha3bIBaeTCA MaTpULIEN IMHEMHOM CUCTEMBI.
Az1 Q32

MaTtpuua A = (

Mpu 3TOM 3HAMEHATE b BbIpaXEHMM ANA X U Y 3aBUCUT TOJIbKO OT
3/1EMEHTOB MATPMLbl CUCTEMbI, EFO Ha3bIBAKOT ONpeJenuTeNnem Unm
NETEPMMHAHTOM MaTPULIbI U MULLIYT:

a1 Qg - a
det( ) = | | = a11a22 — a12a21.
az1 Qy

(3amevaHue. OnpeaenuUTenb Takxe 0603Ha4YaeTCsA rpevecKom 6YKBoM
A) _
7 -Eg,- Poceusicxyit yumseperrer




O6wun cnyvam

TaKuM 06pa3oM, peLLEHME CUCTEMbI MOXKHO 3anucaTh B
BUJE:

‘= ‘bl a12‘ _ ‘an a12‘ _ ‘all bl‘ _ ‘an alz‘
b ’ - L]
b,

b, ayl laz ax  lay a1 Qap;

JTU BbIpaXXeHue ANAa peleHnsa CUCTEMbI Ha3biBatoT
dopmynamm Kpamepa. ®opMyJibl HE UMEKOT CMbIC/A,
KorJa onpegaenvtesib Matpuubl KO3 puumeHTos paBeH 0:

d@tA = A11092 — A12091 = 0. <
; B s ymerer




O6wun cnyvam

M3 yCHOBMﬂ detd = aA11Ap2 — Aq2021 = 0.
Cnep,yeT, YTO CUCTEMa U3 ABYX ﬂMHel\;‘Hle ypaBHeHMﬁ HEe UMeeT peLueHMﬂ, eCJIn

A _ iz
a21'_ azz
Mpn aToM ecnu
b _ a1
bz'_ azz’

TO NepBOE U BTOPOE YPAaBHEHUA CMCTEMbI, (haKTUYECKM, COBMNaJaloT, M OHA UMeeT

6ECKOHEYHOE MHOXECTBO pelueHMn. Ecan detd = 0, HO
by ag

)

b, ay;
TO CUCTEMA ypaBHeHVII‘;I HeCoOBMEeCTHa, TO €CTb HE MMeeT HMN OJHOIro peleHUA.

9 gt‘ Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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[TfpaBuno Kpamepa

YT106bI OTbICKATb NOAXOAALLEE 3HAYEHHUE x (NepBas NepeMeHHas), cneayet

air Aar
3aMEeHMTb B MaTpuue Ko3pOULMEHTOB CUCTEMbI A = Uy G

e ~ b
nepBbIn cTonbéey Ha cTonbdey, NnpaBbiX HYaCTeEN (bl)
2

_ (b1 ai
A, = 3
2 Q22
W pasaeniMTb onpeaenmTe b 3ToM MaTpULbl Ha ONpeaenTEelb CUCTEMbI.
YTO6bI OTbICKATb NOAX0AALLEee 3HaYeHME Y (BTOpaA NepeMeHHas),
aHaI0rMYHO caeyeT 3aMEHMUTb B MaTpuLe KO3 PHLUMEHTOB CUCTEMbI BTOPOM

cTon6el, Ha cTon6el, NpaBblX YacTeN 1 pa3aeIMTb onpee/IMTe b STOM
MaTpMLbl Ha onpeesiMTe/Nlb CUCTEMbI.
1
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[TfpaBuno Kpamepa. lNpmmep

Mpumep. Ana cnctemol
Sx+y =1,
X+ 2y =3,
MMEEM

=G 4= D=

Mo popmynam Kpamepa
__detAy __detAy

detA ’ Y detA '

— —

5 1
1 3

).
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[TfpaBuno Kpamepa. lNpmmep

Bbluncnaem onpegenmrtenm
detA=‘§ 1;\=5.2—1-1=9
detAx=‘3 2‘ —1.2-1-3=-1
detd, =2 1|=5-3-1-1=14
TakMM 06pa3oMm, nosiyyaem

1 14
YT T9 YT
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BbiporkaeHHble cny4yaun

[ycTb onpegenntTenb CUCTEMbI
{anx + a;,y = by,
az1X + azy = by,
PaBEH HYJ/II0, TO €CTb Aqq : Ay = Aqp: Apyp.
OGO03HAUYMM Aqq & Ayq = Aq9: Ayy = U
JTO O3HayvaeT, YTO KO3 PUUMEHTbI NEPBOro ypaBHEHUSA 60bLIE OT
KO3 PULUMEHTOB BTOPOro ypaBHEHMA B U pa3s.
Takum 06pa3oM, CUCTEMA B 3TOM BbIPOXKAEHHOM C/lydae UMeET BUA
{.U - (az1x + azy) = by,
Az1X + A2y = bs.

gt' Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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BbiporkaeHHble cny4yaun

JTa CUCTeMa COBMECTHA, TO €CTb MMEET peLLeHne, B TOM U
TOJIbKO B TOM CJlyvae, Korga
b1 = u by
TO €CTb KOrga ypaBHEeHMA CUCTEMbI OT/IMHAKOTCA TOJIbKO Ha
MYIbTUNZIMKATUBHYIO KOHCTaAHTY U. YpaBHEHME
U+ (azix +azpy) = ub,
6e3 yuwepba MOXXHO MPOCTO BbIKMHYTb U3 CUCTEMBI.

gt' Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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BbiporkaeHHble cny4yaun

Teopema 1. Ecnm onpeaenutenb CUCTEMbI ABYX YPAaBHEHUM C [IBYMS

HEU3BECTHbIMM PABEH HY/H0, TO BO3MOXHO ABa Cay4as:

1.  cMCTeMa He MMEET peLLEHUM,

2. YpPaBHEHWA CUCTEMbI OT/IMYAIOTCA TOJIbKO Ha
MYJIbTUNJIMKATUBHYIO KOHCTAHTY (1, M TOrja BTOPOE ypaBHEHME
MOYKHO YAaNnUTb 6€3 U3MEHEHMS MHOXKECTBA €ro peLLeHMH.

3aMeyvaHue. 3anuchb

Aq1 * Az1 = Qq2: A2
MOEeT 6bITb MCNOJIb30BaHa gaxke Torga, Korga, a,; = 0. B aTomM
C/ly4ae OHa O3Ha4aeT, 4To

a11 Q12
@ Poccuiickuii yHUBEpCUTET
'

ApYy>K6bI HapoZ 0B
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BbiporkaeHHble cny4yaun

Mprmep. Cnucrtema

x+y=1
2x +2y =1

He umeeT pelueHmsa. NpMMeHsa KoMaHay solve K JaHHOMU
cucteme B MSMath nporpamma Bbia€eT OLUMOKY.

gt‘ Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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[eoMeTpHYecKasa MHTepnpeTaums

Ecnum yHTepnpeTMpoBaTh xy Kak JeKapToBbl KOOpPAMHATbI, TO BCAKOE
NIMHEMHOE YpaBHEHUE

ax +by+c=0
3alae€T NpAMYHO Ha NJIOCKOCTH Xy.

OnpepeneHue. MHOXECTBO TOYEK HA MNJIOCKOCTU Xy, KOOPAMHATDI
KOTOPbIX, YA0B/ETBOPAOT YPaBHEHUIO

flx,y)=0
6y/leM Ha3biBaTb JIMHUMEN. MHOXKECTBO TOYEK Ha NJIOCKOCTU Xy,
KOOp,D,MHaTbI KOTOprX y,D,OBJ'IeTBOpFllOT }'II/IHeVIHOMy ypaBHeHmo

ax+by+c=0
6y/1eM Ha3bIBaTb NPAMOM IMHUEMN.

1 ? Poccuiickuii yHUBEPCUTET
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[eoMeTpHYecKasa MHTepnpeTaums

Mpumep 1. YpaBHeHMEe
x?2+y*=1
3a/la€T JIMHMIO, KOTOPYHO HA3bIBAOT OKPYKHOCTbIO.
HanTh pelueHne cucTemMbl ypaBHEHMM
{f (x,y) =0,
g(x,y) =0,

- 3TO 3HA4YMUT, HAMTU KOOPAMHATbI TOYEK
nepeceyeHus aMHun f(x,y) = 0 u g(x,y) = 0.

1 =' Poccuiickuii yHUBEPCUTET
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[eomeTpunyeckasa MHTepnpeTaums

NMpumep 2. MNpamas y = x nepecekaeT OKPYKHOCTb x2 + y% = 1 B ABYX
TOYKax. X KoopAuHaTbl - KOPHWU CUCTEMbI

X =Y,
x? +y?=1.
ATy CUCTEMY, KaK U IMHEUHbBIE CUCTEMbI, PELIAT METOAOM UCK/IHYEHMS.
Uckno4vana y, UMeem

2x4 =1

V2 V2
Y atoro KBa4paTHOIro YypaBHEHUA IBa KOPHA: X = - HJIHN X = Y

[Mo3TOMY MCKOMbIE TOUKM NepeceyeHns
(x/i ﬁ) ( V2 ﬁ)
U .

272) "\ 77
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[eomeTpunyeckasa MHTepnpeTaums

/lBe npsAMble nNepeceKarnTca B 0AHOM TOYKE, NMO3TOMY CUCTEMA ABYX
JIMHEMHBIX YPAaBHEHWUWU C JBYMS HEU3BECTHbIMU MMEET OAHO
pelweHne. meeTca aBa MCKAOYEHUA U3 3TOro NpaBua:

* JIMHEMHbIE YPAaBHEHMA 3a4at0T Napy Napai/ie/ibHbIX MPAMbIX,
KOTOpble HE NepeceKalTca, a caefoBaTe/lbHO, CUCTEMA,
COCTABJ/IEHHAS M3 3TUX YPAaBHEHMM, HE UMEET PELLEHUS;

* JIMHEMHbIE YPABHEHMA 3aal0T OAHY M Ty KE MPAMYIO JIMHIO, a
cnefloBaTeNbHO, CUCTEMA, COCTABJIEHHASA M3 3TUX YPABHEHUM,
MMeEeT 6ECKOHEYHO MHOMO PELLEHMM.

onN
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[eomeTpunyeckasa MHTepnpeTaums

U CQy4daun CoBMagaroT C BbIPpOXKAEHHbIMU CJTYyHaAMU, ONMUCaHHBbIMA B
Teopeme 1.
OTclofa B YaCTHOCTM BUAHO, YTO HECOBMaAatoLme Apyr C ApYrom
npsMble

a11X + a1y = by M az1x + azyy = b
MNapa/sizieJ/ibHbl B TOM U TOJIbKO B TOM CJly4ae, Kora ornpegeinteslb
det A = 0.

2 gt‘ Poccuiickuii yHUBEPCUTET
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[eomeTpunyeckasa MHTepnpeTaums

x+y=1

Mpumep. Cnctem {Zx +2y=1

...........

| >0
X
-0.562
0 0.25 05 | i
' I l %’
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CuctemMbl C TpeMA HeU3BECTHbIM

PaccMOTPUM 0BLLYIO CUCTEMY M3 TPEX YPAaBHEHMM C TPEMS
HEeN3BECTHbIMMU

a1 X + a1,y + a3z = by,

A1 X + a,,y + a,3Z = b,,

31X + asz,y + asz3z = bs.

YT06bI HAMTM €AMHCTBEHHOE peLLeHNEe 3TOM CUCTEMbI MO (hopMyam
Kpamepa, BOCNosib3yemcsa caefyowmm npaBusioM.

w N
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CuctemMbl C TpeMA HeU3BECTHbIM

MpaBnao Kpamepa. YTobbl OTbICKATb NoAXoAsLLEee 3HAYEHME X
(nepBas nepemMeHHas), cnegyeT 3aMeHUTb B MaTpuLe

KO3 DULUMEHTOB CUCTEMbI NEPBbLIX CTONI6€EL, Ha CTON6€EL, NMpaBbIX
YacTeW U pasaenunTb onpeaenmTesb NoJly4eHHOU MaTpMLbl Ha
onpegenutenb MaTpuubl KO3(PPUUMEHTOB CUCTEMbI.

YTOo6bI OTbICKATb NoAxoAdALLee 3Ha4YeHUe y (BTOpas NepemMeHHas),
cnepyeT 3aMeHMTb B MaTpULE CUCTEMbI BTOPOM CTo16€eL, Ha CToN6eL,
NpaBbIX YacTeEN U pa3genunTb onpeaenuTenb 3TOM MaTpULbl Ha
onpegenuteslb CUCTEMbI U T. 4.

2 EI' Poccuiickuii yHUBEPCUTET
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CuctemMbl C TpeMA HeU3BECTHbIM

MaTpuua KoadhDULMEHTOB CUCTEMbI CEAYIOLLIASA:

ai; Q12 413 b4
A=|0az1 Az azz|, acrtonbel npaBon YactM b =| b, |. TaKMM 06pPa30OM,
dz1 04z 0Qass b

no npasuay Kpamepa HaxogmMM HEM3BECTHbIE X, V, Z NO CAeAYLWMM
dopmMynam:

by ai; ag3 a1 by ag3 a;y Q2 by

b, aj; ap;3 a1 by a3 a1 QA by

_|b3 az ass _ las1 b3 aszs _|as1 azz b3
X = ) y - ) Z =

a1 Q12 Qg3 a1 Qaq2 Qg3 a1 Q42 Qg3
a1 0Qzp QA3 az1 Az Az a1 QA Q3

az; dzp Aszz az; dzz dzz E a3z, dz3
=‘ PoccuiicKuil YHHBEPCUTET
Y,
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CucTeMbl C TpeMA Hen3BeCTHbIM. prmep

x+y+z=1
2x+y =3
x+z=1

PeweHue. CoctaBUM MaTpuULy KO3PDHUUMEHTOB U CTO16€EL, NpaBbiX

yacTteu:
1 1 1 1
A=<2 1 0), b=(3>.
1 0 1 1

Bbiuncnsem onpeaennteslb CMCTEMbI

1 1 1
det{2 1 0)=-2
1 0 1

gt‘ Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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CucTeMbl C TpeMA Hen3BeCTHbIM. prmep
1 npumMeHsaem npasmio Kpamepa

(1 1 1) 3 (1 1 1)
det;|3 1 0])]=—-3 = x==;det, ({2 3 0|=0=y=0;
1 0 1 2 1 1 1
1 1 1 1
det3<2 1 3)=1:z=—§.

1 0 1
[MpoBepuM B MSMath, BbinosIHMB KOMaHAy

solve({x+y+z=12x+y=3,x+z=1})

ﬂOﬂy‘-IMM oTBeT
3,1
X=py=82=75
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[eoMeTpHYecKasa MHTepnpeTaums

Ecnu MHTEPNPETNUPOBATD X, y, Z KaK A€KaPTOBbl KOOPAMHATbI, TO
BCAKOE JIMHENHOE YpaBHEHUE

ax +by+cz+d=0
3aJaeT NJIOCKOCTb B MPOCTPaHCTBE XYyZ.

OnpeaeneHne. MHOXECTBO TOYEK B MPOCTPAHCTBE xyZ, KOOPAMHATbI
KOTOpPbIX, Y/1I0BNETBOPAIOT YPABHEHUIO

fx,y,2) =0

6yp,eM Ha3blBaTb NMOBEPXHOCTbHO. MHOXeCTBO TOYEK B MPOCTPaHCTBE
XyZ, KOOpANUHATbl KOTOPbIX, yAOBZ1I€ETBOPAKT YPaBHEHUIKO

ax+by+cz+d=0
OoyAeM Ha3sbiBaTb MJIOCKOCTbHO.
: @
8
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[[eoMeTpUuyecKaa UHTepnpeTauma

Npumep. YpaBHeHue x* + y? + z% =
3a/jaeT NOBEPXHOCTb, KOTOPYHO Ha3bIBAKOT CHEPOM.

/lBe NI0OCKOCTM NepeceKatTcs Nno NpAMou IMHMK, NOITOMY CUCTEMA ABYX
JIMHEMHbIX YPaBHEHWUU C 3-MS HEM3BECTHbIMM BCErAa MMEET BECKOHEYHOE
YMCNO peLlleHun. TpU NIOCKOCTM NepeceKatTcs B 0AHOU TOYKE, MO3TOMY
cMCTEMA 3 IMHEUHbIX YPABHEHMM C 3-MA HEU3BECTHbIMU MMEET B TOYHOCTMU
OZHO peLleHue - KoopAuHaTbl TOYKMU NepeceveHus.

3amMeyvaHue. /114 noBepxHOCTEN CKa3aHHoe He BepHo. Hanpumep, ase
cepbl x2 + y2 + z%2 = 1 Ux? + y? + z% = 2 HE UMEIOT TOYEK NepeceyeHus.

2 EI' Poccuiickuii yHUBEPCUTET
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[[eoMeTpHnyecKaa MHTepnpeTtauma
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[[eoMeTpUuyecKaa UHTepnpeTauma

MMeeTCa UCKNOYEHMA M3 3TOro NpaBua:
« JIB€ M3 TpeX NJ0CKOCTEN NapannesbHbl,

e TPETbS NJIOCKOCTb MPOXOAUT YEPE3 NPSAMYIO, MO KOTOPOM NEpPECEKAnTCS
nepsble ABe MNJ0CKOCTH,

* TPM NJIOCKOCTM COBMAAAOT ApPYr C JIPYrOM.

Bo Bcex 3TMX cayyvyaax TOYEK nepeceyeHmsa Ui 6eCKOHEYHO MHOro, WU
HET HU OZIHOM. ITO O3HAYAET, YTO BO BCEX ITUX CAyYasax npaBmao Kpamepa
He paboTaerT.

3 EI' PoccuiicKuil YHHBEPCUTET
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Cuctembl n ypaBHEHMM

[MpaBuio Kpamepa pacnpocTpaHAETCA Ha CUCTEMbI N YPABHEHWUU C N
HEen3BEeCTHbIMU 6€3 U3MEHEHUMN.

d®opMy/ibl Kpamepa No3BoNAT OTbICKATb €JMHCTBEHHOE pelleHue
CMUCTEMbI JIMHEUHbIX a/iIrebpanyecKux ypaBHEHUM. TaKUM 06pa3oMm,
MOXHO C(popMyMPOBaTb CAeAyHoLLEE YTBEPKAEHHE:

CucTeMa NIMHEUNHBIX a/iIrebpanyecKnx ypaBHEHUN UMEET
eAMHCTBEHHOE peLleHME TONIbKO B TOM C/lyyae, eC/iM onpeaenuTenb
MaTpuLbl KO3 PUUMEHTOB cUCTEMBI detA # 0. B NpOTMBHOM CyyYaem
(npu detA = 0) cUCTEMA HE UMEET EANHCTBEHHOIO PeLLEHUA.

EI' PoccuiicKuil yHUBEPCUTET
~ APY>K6bI HapoA 0B
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BbiporkaeHHble cny4yaun

CucteMa IMHENHbIX OAHOPOAHbIX ypaBHeHMﬁ
a1 x + airy + ai3Z = O,
ar1 X + an,y + aAr3Z = O,
asz1Xx + aspy + a33Z = 0

BCerja COBMeCTHa, NOCKOJIbKY OHa BCerja MMeeT Hy/1IeBOe peLleHue
x =y =z = 0. Takoe pelleHue Ha3blBaeTCA TPUBUAJIbHbIM.

Teopema. CUCTEMA JIMHENHBIX OJHOPO/IHbIX YPABHEHMIA UMEET
HETPUBMA/IbHOE peLlEHME B TOM U TOJIbKO B TOM CJlyYae, Korja ee
onpeAenuTesib paBeH HyJIl0.

w W

gt' Poccuiickuii yHUBEpCUTET
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BbiporkaeHHble cny4yaun

[lokaszaTtenbcTBo. [lycTb onpegenutenib paBeH HY/I0
dip Q12 Q13
det| Q21 Q22 az3 | =0.
dz1 a3z 0as3
Toraa packpbiBas onpeaesimTeb No NePBOM CTPOKE MNoJlyYaem

Qpp A3 a1 QA3 a1 QA2
+a det( )—a det( ) +a det( )=0
11 az, dss 12 a3y 0Qs3 13 az1 0asp (*)
Bbibpas
app A3 a1 QA3 a1 Q2
x=det( ), =—det( ),z=det( )
az, ass y azq azs azq dazp (**)

MNoactaBume 3710 B (*), Mbl Y40B/1IETBOPUM NEPBOMY YPaBHEHUIO CUCTEMbI
a1 X+ a;,y+a3z2=0

3 gt' PoccuiicKuil YHHBEPCUTET
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BbiporkaeHHble cny4yaun

Tenepb noAactaBuM (**) BO BTOpOE ypaBHEHUE CUCTEMDI

Ay1X + Ay Y + ay3Z = 0, NONYYUM
a a a a a a
+a,, det (azi a;;) — Ay, det (azi azz) + a,3 det (aii a;;) =0

UNU

dz1 Az dz3

det| d21 Q22 Q23

dz1 Az dz3
1 U 2 cTpokn coBnagalwT — detA=0. Takum o6Gpa3om, BTOpoe
YpaBHEHME TOXe yaoBneTBopAeTcAa. AHa/IoOrMYHO JOKasblBaeTcA, 4TO
YAOB/IETBOPAETCA U TPETbE YPaBHEHUE CUCTEMDI.

3 gt' PoccuiicKuil YHHBEPCUTET
5 ~ IPY>K6bI HapoZ 0B




BbiporkaeHHble cny4yaun

Ecnau cpean onpep,enmeneﬁ
Az A23 dz1 Q23 dz1 422
x = det ((132 a33)’y = —det (a31 a33) 2= det (Cl33 a33)
UMEKTCA OTJ/IMYHbIE OT HYJIA (TO €eCTb UMEeeTCA HEHYyJIeEBOE
pemeHMe), TO TeopeMa O0Ka3aHa, B NMPOTMBHOM CJ1y4ae
Az2:032 = Az3:033, dz1:031 = A23:0433, dz1:A31 = Ap2:032
NN
dz1:0d31 = Ap2:032 = dz3:033
JTO O3HA4YaeT, YTO BTOPOE U TPETbE YPAaBHEHUE OT/IMYAOTCS TOJIbKO
Ha MYJIbTUNJIMKATUBHYHKO KOHCTAaHTY, TO OHM 3a4al0T OAHY U Ty XKe

I'3II'IOCKOCTb U NO3TOMY yTBEPKAEHUNE OHEBUAHO. @
9
6

Poccuiickuii yHUBEpCUTET
APY>K6bI HapoZ OB




BbiporkaeHHble cny4yaun

[MlycTb ogHOpOAHaA cMcTeMa

a1 X + a1,y +a3z2=0,

Ay1X + A,y +ay3z =0,

az1X + azp;y +az3z=0
MMEeEeT HETPMBMAJIbHOE peLleHue

X = Xq, Y = Yo, Z = Z.

Toraa X =CXy, Y =CYqy Z=CZ,
NpM NI0B6OM 3HAYEHUM MYNbTUIJIMKATUBHOM KOHCTAHTbI ¢ TOXe byaeT

pelleHreM cuctembl. CnepoBaTenibHO, CUCTEMA MMEET BECKOHEYHOoEe
YMCJI0 peLIEHUM

3 gt' PoccuiicKuil YHHBEPCUTET
7 i APY>K6bI HapoJOB




BbiporkaeHHble cny4yaun

TEOPEMa. Ecaun onpegeautesib HeoAHOPOAHO CHUCTEMbI paBEH HYJIHO,
TO 3Ta CUCTEMA UM UMEET OGECKOHEYHO MHOro peI.I.IEHlAI‘;i, UIN HA

OJIHOro.
[lokasatenbcTBO. [1yCTb CUCTEMA
a11X + a1,y + a3z = by,
Ay1X + A9V + Ay3Z = by,
31X + A3,V + A33Z = by

UMeeT pelleHne

x=x1, y=y1, Z=Z1.

o w

@

Poccuiickuii yHUBEpCUTET
APY>K6bI HapoA 0B



BbiporkaeHHble cny4yaun

Echm ee onpeage/mtesib paBeH HYJ/1l0, TO B CUJTY I'Ipe,qbl,qyu.l,effi TeOopEMbI
Oo4HOPOAHaA CMCTEMa

a1 x + aipy + a13Z = 0,

ar1Xx + ar-y + ar3Z = 0,

az1Xx + aszpy + a33Z = 0

UMeeT HETPMBHUAJIbHOE peLLEHNE

.'X':.'X,'(), y:yo’ Z=Z0.
B Takom C/lydae, BblpaXXeHns
X = X1+ CXxp, y =Yy1 + Yy, Z=2z1+czy

TOXe JaloT pelleHMe pacCMaTpMBAEMOM CUCTEMbl. TakKMM 06pa3oM, 3Ta
CUCTEMA MMEET 6GECKOHEYHOE YMUC/I0 pEeLIeHUM, YTo M TpeboBasioCh

AOKa3aTb. @ PoccuiicKHIl YHUBEPCUTET
/

9 IPY>K6bI HapoZ 0B
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[Mpumep

Onpepenntenb CUCTEMDI
x+2y+3z=1
4x + 5y + 6z =2
7x+8y+9z=0

paBeH HyJ/l0, MO3TOMY 3Ta CUCTEMA HE UMeeT eAMHCTBEHHOro
pelweHns. B 3ToM ciyyae pelueHnn 1Mbo GECKOHEYHO MHOro, JIM60
peLLeHUA HeT.

YT106bI NPOBEPUTL, COBMECTHA /I CUCTEMA, BOCMO/Ib3YEMCS METO/IOM
UCKJTFOYEHUMN.

gt' Poccuiickuii yHUBEpCUTET
i APY>K6bI HapoA 0B



[ipumep. PelwleHue

N3 nepBoro ypaBHeHUA

x+2y+3z=1
noay4vyaeTcs, 4YTo

x=1—-3z—-2y
[logcTaBnAa 3TO BblpaXKeHME BO BTOPOE YpaBHEHUE, NOJTyHYMM

4(1—-3z—-2y)+5y+6z—2=0

Unu

2—6z—3y=0,
a NOACTaB/IAA B TpETbE YpaBHEHUE, NONYUYMM

71-3z—-2y)+8y+9z=0

Uan

7—12z—-6y = 0.

§

Poccuiickuii yHUBEpCUTET
ApY>K6bI HApoA 0B
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[ipumep. PelwleHue

Tenepb M3 BTOPOro ypaBHEHUA MOYyYaETCA

y_3 Z’

NOACTAaHOBKA 3TOIO BblpaXXe€HUA B TPETbE YpaBHEHUE JaeT

2
7—122—6(§—ZZ)=0

UIn
3=0
YTO HEBO3MOXKHO. I'I03Tomy CncCTeéMa HeCoBMeCTHa.

%f‘

Poccuiickuii yHUBEpCUTET
ApY>K6bI HApoA 0B
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3aaaHue

I'IpOBepre CaMOCTOATEJ/IbHO COBMECTHa /I CUCTEMa

x+2y+3z=1
4x + 5y + 6z = 2
7x+8y+9z=3

OTBeT: cMcTEMa UMEET BECKOHEYHO MHOI0 pemeHMﬁ

B 1 2 5
X=z—3,y=7 Z

Poccuiickuii yHUBEpCUTET
ApY>K6bI HApoA 0B



3aaava

an KaKMNX 3Ha4eHMUAX NapaMeTpa t COBMeCTHa CUCTEMA
x+2y+3z=1
4x + 5ty + 6z = 0?
x+y+tz=0
PeweHne. 3ta cmcteMa MOXET OblTb HECOBMECTHA, TOJIbKO €C/M ee
onpeaenntenb paBeH HyJ 0.

1 2 3
det<4 5t 6>=0, Toectb 5t2—23t+18=0
1 1 ¢t

—> CUCTEMA MOXET ObITb HECOBMECTHA npt=1umut =—

4 ﬁt' Poccuiickuii yHUBEPCUTET
4 Ipy>K6bI HApOA OB




3aaava

[lpoBeprM Kaxkgoe nosyyeHHoe 3HadeHue. [lyctb t =1 . [lony4aem
CUCTEMY:
x+2y+3z=1
4x +5y+6z=0
x+y+z=0

MemM pelleHne MeToAOM MCKJIYEHMM, MOJlYyYMM, YTO CMCTEMA
HeCoBMecCTHa.

U N

gt‘ Poccuiickuii yHUBEpCUTET
W ApY>K6bI HApoA 0B



3aaava

18
lpoBeprM ccTeMy Ha COBMECTUMOCTb NpK t = —. loslyyaem cucTemy:

[ x+ 2y+3z=1
4x + 18y + 6z =0
< 18
x+y+—z=0
\ 5
NeM pelLLeHne METOAOM MUCKJIIOYEHUM, TaK¥Ke MoJlyYaemM, YTo CMCTEMA
HECOBMECTHa.

18
OTBeT: cMcTemMa CoBMECTHa npu Bcex t, Kpomet = luant =

4 ﬁt' Poccuiickuii yHUBEPCUTET
6 IPY>K6bI HapoZ 0B




Bonpocbl 4nAa caMmonpoBepKH

1. Y10 Takoe MaTpuua? Yto Takoe onpeaenmtens?

2. ChopMynmpymTe MNpaBUIO BbIYMCAEHME oONpeaeMTens no nepBou
cTpoke. /loKaxkuTe ero Ana matpuu, pa3mepa 3 Ha 3.

3. Cchopmynmpymnte npaBmao Kpamepa. JoKaxkuTte ero Ana cayyasi CUCTEM C
2-MA HEU3BECTHbIMM.

4. Y10 MOKHO CKa3aTb O pelleHUM CUCTEMDI
a;1x + agpy = by,
az1x + azyy = by,

ecnn ee onpeaenutenb paBeH Hyw? /lanTe OTBETY reoMeTPUYECKYID
MHTEpMpeTaLMmio.
4

gt' Poccuiickuii yHUBEpCUTET
7 i APY>K6bI HapoJOB




Bonpocbl 4nAa caMmonpoBepKH

5. YTO MOXXHO CKa3aTb O peweHnn CUCTEMDI
a1 x + airy + a13Z = 0,
ar1Xx + ar,y + ar3Z = 0,
az1Xx + aspy + a33Z = 0,
ec/iim ee onpegeimtesib paBeH Hyfll'O? Aallee OoTBETY reoOMeTpUYHeCKYyHo
UHTEpPNpEeTauumto.
6. YTO MOXHO CKa3aTb O peweHnn CUCTEMDI
aj1x +apy + a3z = by,
az1X + Ay + a3z = by,
az1Xx -+ aspy -+ a33Z = b3,

ec/I1 ee onpeAesIMTeNlb PaBeH HY0?
4 @ Poccuiickuii yHUBEpCUTET
8 W ApY>K6bI HApoA 0B




